

Орган
Тоншаевского
РК КПСС
и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

Год издания
28-ой
ВТОРНИК,
27 марта 1962 г.
№ 37
Цена 2 коп.

О перестройке управления сельским хозяйством Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Мартовский Пленум ЦК КПСС указал, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям и нуждается в коренной перестройке. Во исполнение постановления Пленума ЦК КПСС «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР 22 марта 1962 года приняли постановление.

Постановлением предусматривается создать в областях, краях и республиках территориальные производственные колхозно-совхозные (или совхозно-колхозные) управления по руководству сельскохозяйственным производством. Управление создается на несколько районов. Там, где складываются специфические условия, оно может создаваться в границах одного административного района.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР придадут особое значение созданию производственных управлений, как основному звену в коренном улучшении руководства сельским хозяйством. Вся деятельность управления должна быть направлена на увеличение производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы безусловно обеспечить выполнение государственных планов закупок, создание необходимых государственных резервов и фондов в колхозах и совхозах.

На территориальные производственные колхозно-совхозные (или совхозно-колхозные) управления возлагаются организация исполнения и контроль за осуществлением решений партии и правительства по сельскому хозяйству, производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов и строгого соблюдения государственной дисциплины, а также проведение различных мероприятий по превращению колхозов и совхозов в высоко товарные и рентабельные сельскохозяйственные предприятия.

Первая обязанность управлений — правильно организовать производство, нормирование и оплату труда в колхозах и совхозах, широко внедрять дополнительную оплату труда во всех отраслях колхозного производства и аккордно-премиальную систему оплаты труда во всех отраслях совхозного производства. Усиление материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства является важнейшим условием успешного развития сельского хозяйства.

Одна из главных задач в работе управлений состоит в укреплении колхозов и совхозов кадрами. Управления должны быть оперативными органами, обязаны направлять свои усилия прежде всего туда, где проявляется организационная и производственная слабость, на месте решать возникшие вопросы.

Для осуществления контроля и оказания помощи колхозам и совхозам управления имеют инспекторов-организаторов, которые закрепляются за определенным количеством хозяйств. В постановлении указаны основные обязанности инспектора-организатора.

В территориальных производственных управлениях предусмотрено иметь партторгов ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии с группой инструкторов для оказания помощи первичным партийным организациям колхозов и совхозов. Партторг работает в тесном контакте с районными комитетами партии.

В территориальном управлении необходимо иметь также комсорга ЦК комсомола республики, крайкома, обкома комсомола с группой инструкторов. Главная задача комсорга оказывать помощь комсомольским организациям колхозов и совхозов в воспитании молодежи, в мобилизации ее на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Признать целесообразным создание при территориаль-

ных производственных управлений межрайонных газет обкомов партии, облисполкомов и Советов Министров автономных республик, крайкомов партии и крайисполкомов, ЦК компартий и Советов Министров союзных республик (не имеющих областного деления).

Руководство колхозами и совхозами осуществляется территориальными производственными управлениями на демократической основе, для чего образуется Совет производственного управления. Состав Совета утверждается партийными и советскими органами.

В связи с образованием управлений упраздняются районные (межрайонные) государственные инспекции по закупкам, районные (межрайонные) тресты совхозов. В ведение вновь образуемых управлений передаются совхозы, районные ветеринарные лечебницы, ряд сельскохозяйственных станций и лабораторий.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается создать в областях, краях и автономных республиках комитеты по сельскому хозяйству. Возглавлять комитет должен первый секретарь обкома, крайкома партии. Комитет отвечает за развитие сельского хозяйства области (края, республики). Признано необходимым образовывать в областях, краях и автономных республиках управления (министерства) производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В союзных республиках создаются комитеты по сельскому хозяйству. Комитет должен возглавлять первый секретарь ЦК Компартии союзной республики. На комитет возлагается организация выполнения решений партии и правительства по вопросам сельского хозяйства и заготовок, ответственность за развитие сельского хозяйства в республике. Комитет по сельскому хозяйству республики вносит соответствующее предложение в ЦК Компартии и Совет Министров союзной

республики. В союзных республиках образуются министерства производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов во главе с первым заместителем Председателя Совета Министров республики. В связи с этим упраздняются министерства заготовок, главные управления и министерства совхозов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили создать союзный Комитет по сельскому хозяйству. Председатель Комитета — заместитель Председателя Совета Министров СССР, члены Комитета — ответственные работники государственных учреждений.

Главная функция Комитета — организация оперативной проверки исполнения директив партии и правительства по вопросам сельского хозяйства как в центре, так и на местах.

Союзному Комитету предоставляется право заслушивать на своих заседаниях отчеты руководителей соответствующих министерств, ведомств, совнархозов и других организаций по выполнению ими планов и заданий.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязывает ЦК компартий союзных республик и Советы Министров союзных республик осуществить перестройку и организацию аппарата управления, обеспечить подбор кадров.

В целях повышения материальной заинтересованности работников территориальных производственных управлений вводится премирование за выполнение и перевыполнение планов производства и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание партийных и советских организаций на то, чтобы работники производственных управлений с первых дней включились в борьбу за осуществление мероприятий, намеченных Пленумом ЦК КПСС по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).



Эстонская ССР. 13 лет бесменно работает на посту председателя сельхозартели «Рахва Выйт» Герой Социалистического Труда Рудольф Густавович Маннов. Под его руководством колхоз превратился в передовое многоотраслевое хозяйство.

Р. Г. Маннов избран депутатом Верховного Совета СССР.

На снимке: председатель колхоза «Рахва Выйт» Р. Маннов (справа) и агроном Я. Вахтрамяев. Фото П. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

Колхозу — новая техника

Непрерывно пополняется машинно-тракторный парк колхоза «Россия». Только в 1962 году колхоз приобрел две кукурузные сеялки, картофелесажалку, косилку, силосный комбайн, тракторный плуг, культиватор, а также цистерну-жигеру-разбрасыватель для подкормки пропашных культур. На днях сюда придет еще и автомашина.

Новая техника позволит колхозникам трудиться еще производительнее, еще успешнее бороться за коммунистическое изобилие.

П. Иванова.

У маленьких мастеров

Воспитанники Тоншаевского детского сада с восторгом приняли предложение участвовать в выставке детского художественного творчества, организованной при Тоншаевской средней школе. Ребятам особенно понравилось то, что участниками ее могут быть дети начиная с трехлетнего возраста.

В последний раз ребята придирчиво осмотрели свои работы: лепку конструирование, рисунки, аппликации. С особым волнением ждут оценки своих работ юные мастера Оля Степанова, Сережа Тихомиров, Слава Евстропов, Леша Красильников и другие.

А. Чернова,
заведующая детским садом.
М. Шабалина,
воспитатель.



Ростовская область. Перекрестный сев ранних колосовых культур на полях колхоза имени Дзержинского Александровского района. Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шестого созыва 10 апреля 1962 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

г. Москва, Кремль.
28 марта 1962 года.

Как работает наш политкружок

Кружком руковожу я первый год. И потому мне приходится особенно много готовиться к занятиям.

Перед проведением занятий по материалам XXII съезда партии я прочитал весь текст Программы КПСС, доклады Н. С. Хрущева и Ф. Р. Козлова, за время работы съезда читал выступления делегатов. Конспектировал Программу по разделам, в порядке изучения материала.

В начале каждого занятия мы проводим политинформацию. Это требует от пропагандиста дополнительной работы. На протяжении недели приходится выбирать более интересные материалы из газет по международной жизни, по событиям в нашей стране.

В беседах по текущей политике используем географические карты. Это наглядное пособие очень помогает закреплять все то, что берется из газет.

Еще более проявилась активность слушателей после ознакомления с материалами мартовского Пленума ЦК КПСС. Зная положение дел в сельском хозяйстве в районе, слушатели на конкретных примерах, с цифрами в руках приводят факты, какой большой вред принесла травополка колхозам района.

Все изучаемые материалы мы тесно увязываем с теми практическими задачами, над решением которых работает коллектив завода. Борьба за высокие урожаи сельскохозяйственных культур непосредственно относится к работе завода. У нас каждый заинтересован в том, чтобы урожаи льна повышались в районе из года в год.

В организации занятий, в

методике использую я и те советы, которые мне дают сами слушатели.

Повышая свои политические знания, люди растут на глазах, проявляя все больше и больше заботы о производстве. Так, слушатели кружка комсомолец тов. Колдырин, рабочие тт. Смирнов, Кузнецова обеспечивают бесперебойную работу парового и энергетического оборудования завода. А следует сказать, что еще в недалеком прошлом простои оборудования на заводе были очень велики.

Активным слушателем является коммунист, смеялый мастер В. А. Евстропов. Вот уже на протяжении длительного времени его смена выполняет производственные задания на 102—103 процента.

Слушатели кружка В. А. Зайцев и Н. П. Поплаухин являются хорошими общественниками. Они активно выполняют все поручения партийной организации, принимают активное участие в разъяснении среди рабочих важнейших решений партии и правительства.

Работой кружка постоянно занимается парторганизация, ее секретарь тов. Евстропов. Вопрос политучебы не раз обсуждался на партийных собраниях.

Учебный год в системе политического просвещения скоро заканчивается. Но это не сколько нас не демобилизует. Наоборот, мы стремимся к тому, чтобы активность слушателей была еще выше, чтобы все материалы, предусмотренные планом, изучались еще глубже.

Г. Петров,

пропагандист политкружка Тоншаевского льнозавода.

Знатный лесоруб



Чтобы быть хорошим вальщиком леса, работая бензомоторной пилой «Дружба», нужно иметь не только знания, но и физическую силу.

Александр Павлович Вшивцев, вальщик леса Смирновского мастерского участка Пижемского лесопромхоза, обладает и тем и другим — у него есть и знания, и незаурядная физическая сила.

В январе их бригада имела задание заготовить 730 кубометров древесины, а заготовила — 832. Не меньше было дано и в феврале.

Смирновский мастерский участок всегда славился опытными лесозаготовителями, а теперь, когда страна вступила в четвертый год семилетки, их стало еще больше. Одним из передовых лесорубов является Александр Павлович Вшивцев.

На снимке: А. П. Вшивцев.

Фото и текст М. Замашкина.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС воодушевляют на новые трудовые свершения

Смотреть вперед

Несколько дней назад в колхозе «Коммунар» прошло отчетное собрание.

Я хочу остановиться на докладе председателя правления артели т. Макарова Н. И. и на тех выступлениях участников собрания, в которых раскрывались перспективы развития хозяйства «Коммунар» в свете решений XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК КПСС.

Перед тружениками колхозных полей и ферм партия поставила твердые рубежи: в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Одним из важнейших требований в борьбе за изобилие продуктов животноводства является «плотность скота, особенно коров, на 100 га земли». Партия настоятельно рекомендует иметь на 100 га 25 коров. По той площади, которую располагает колхоз, к 1965 году здесь надо иметь, таким образом, 764 коровы, а колхоз планирует лишь 620. Это значит, здесь не хватает 144 коров. Кроме того, важна продуктивность скота: вместо планируемых 2500 кг от каждой фуражной коровы нужно добиться надой в 3000 кг.

Это поможет успешнее решить и «мясную» проблему.

Рост поголовья общественного скота требует укрепления кормовой базы. На 1965 год колхоз запланировал получить кормов 5752 тонны кормовых единиц, а эту цифру нужно довести до 7000 тонн. Если добиться повышения урожайности всех производимых в артели культур, увеличить площади под ними, то задача обеспечения возросшего поголовья скота кормами будет решена. Это позволит перейти на круглогодичное стойловое содержание скота, интенсифицировать его кормление и создаст новые возможности повышения его продуктивности.

Уже в 1962 году, отмечалось на собрании, колхоз сде-

ласт в этом направлении больше шагов. Значительные площади в хозяйстве намечено отвести под высокопродуктивные пропашные культуры: курузу, сахарную свеклу, кормовые бобы, картофель и т. д. Уже сейчас готовятся к выходу в поле все тракторы и другая техника.

На собрании было отмечено, что для получения высоких и устойчивых урожаев нужно количество органических удобрений, вносимых на гектар пашни, довести до 20 тонн. Это значит, что в хозяйстве нужно ежегодно производить их 46800 тонн. Учитывая возможности накопления навоза, использованного торфа и приготовления дерново-навозных компостов, это количество удобрений хозяйство может вносить на свои поля. Однако, планы получения такого ценнейшего удобрения как навоз в колхозе явно занижены. Так, по плану скота с 1962 по 1965 год намечено увеличить вдвое выход навоза за это время предполагается увеличить только на 40 процентов. Легко понять, что заниженные планы выхода навоза, колхоз тем самым сокращает свои возможности увеличения производства продуктов полеводства.

Собрание прошло при значительной активности его участников. На нем выступило 16 человек. И уже на другой день в правлении колхоза собрались руководители и коммунисты, которые тщательно, вдумчиво занялись изучением критических замечаний, высказанных на собрании, распределением участков под те или иные культуры, подбором звеньевых и т. д.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС вдохновили советский народ на новые трудовые свершения. Готовы к большим работам по перестройке ведения сельского хозяйства и коммунаровцы.

И. Скородумов,
инструктор РК КПСС.

Беседы о мартовском Пленуме ЦК КПСС

Путь к изобилию

В начале марта в Москва состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал и всесторонне обсудил доклад Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Наша газета начинает публикацию серии статей Н. Воробьева и В. Журавского о мартовском Пленуме ЦК КПСС и задачах тружеников деревни. Сегодня мы печатаем первую статью — «Путь к изобилию». В последующих номерах будут опубликованы: «Земля — источник богатства» и «Главное — в руководстве хозяйством».

По широким просторам нашей Родины идет-грядет весна. Ее встретили уже хлеборобы Кубани и Ставрополя, Таврии и Приазовья, Ферганской долины и Голодной степи. Великая армия сельских тружеников, оснащенная мо-

гучей техникой, развернутым фронтом вступила в битву за высокий урожай 1962 года. Засеяны первые тысячи гектаров пашни.

Нынешняя весна примечательна во многих отношениях. Это — первая весна после исторического XXII съезда КПСС, наметившего величественную программу строительства коммунизма. Это — весна небывалого трудового вдохновения

советских людей, принявших Программу строительства коммунизма как свое родное, кровное дело. Нынешняя весна — это весна могучего старта нашего народа в его походе за создание изобилия материальных и духовных благ для всего общества.

В начале марта в Большом Кремлевском дворце собрался Пленум Центрального Комитета партии — первый Пленум после XXII съезда. Участники Пленума заслушали и обсудили доклад Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Пленум глубоко и всесторонне проанализировал положение дел в сельском хозяйстве, подверг острой критике недостатки в развитии этой важнейшей отрасли социалистической экономики, вскрыл

причины замедленных темпов роста производства сельскохозяйственной продукции.

Наши недруги за рубежом подняли злобный вой о якобы наступившем кризисе колхозного строя, о «свертывании» торговли продовольственными товарами в Советском Союзе. Тут как нельзя к месту русская народная поговорка: «Собака лает — ветер посылит!» О каком же кризисе толкуют враги коммунизма, когда каждый человек воочию видит, что наше сельское хозяйство неуклонно идет в гору. Цифры выразительнее слов, а они говорят следующее: валовая продукция всего сельского хозяйства с 1953 года по 1961 год увеличилась в 1,6 раза.

Еще нагляднее выражается этот рост в производстве основных сельскохозяйственных продуктов. Сборы зерна за эти годы увеличились с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 380 мил-

лионов пудов. В 1953 году мяса в убойном весе было получено 5 миллионов 800 тысяч тонн, а в 1961 году — 11 миллионов 800 тысяч тонн. Молока соответственно — 36,5 миллиона тонн и 62,5 миллиона тонн. Значительно возросло также производство сахарной свеклы, хлопка, мясных культур, картофеля, овощей, плодов, чая.

О каком «свертывании» торговли продовольственными товарами кричат-надрываются господа капиталисты, если в прошлом году государство продало советскому народу мяса и мясopодуктов 4 миллиона 33 тысячи тонн вместо 1 миллиона 757 тысяч тонн в 1953 году; молока и молочных продуктов соответственно — 9 миллионов 393 тысячи тонн вместо 1 миллиона 980 тысяч тонн. Масла жидкого и сахара в 1961 году продано населению почти в два раза больше, чем двадцать лет назад.

Заблаговременное протравливание семян

Болезни и вредители причиняют большой вред сельскохозяйственным посевам. Они резко снижают урожай и ухудшают качество продукции.

Почти все семена полевых культур являются носителями различных заболеваний — головни, фузариоза, гнилей и т. д.

В нашей зоне особенно часто поражаются семена льна и зерновых. В период хранения они, кроме болезней, иногда повреждаются клещами и другими амбарными вредителями. Все это ведет к резкому снижению всхожести семенного материала. Для оздоровления и улучшения посевных качеств семян необходимо проводить предпосевное протравливание их ядохимикатами.

За последние годы многими научно-исследовательскими и учреждениями и колхозами внедряется протравливание семян задолго до посева. При этом, как подтверждается практикой, несколько не снижается их всхожесть. Например, гранозаном и меркураном можно протравливать льносемя и зерновые за месяц, а ТМТД за 5—6 месяцев до посева.

Расход ядохимикатов на тонну семян составляет: гранозана и меркурана 1,5 кг, ТМТД — 3 кг. После этого семенной материал, который протравлен гранозаном и ТМТД опудриваются 12-процентным гексахлораном из расчета 1—2 кг на тонну.

Следует иметь в виду, что

заблаговременно можно протравливать семена с влажностью не свыше 15 процентов и только сухим способом. После протравливания хранить их нужно в четырех-пяти-слойных бумажных или двойных холщевых мешках. К каждому из них приклеивается этикетка с указанием: «Яд, протравлено», когда и кем протравлены семена. Обработанное зерно ядохимикатами должно храниться от продовольственного и фуражного зерна отдельно и использоваться лишь па семенные цели.

Надо помнить, что ядохимикаты, применяемые для протравливания семян, опасны для жизни человека, животных и птиц. Поэтому при работе с ними надо строго соблюдать меры предосторожности. Для рабочих, занятых сухим протравливанием, установлен четырехчасовой рабочий день и не больше трех дней подряд одному человеку. Помещение, где обрабатываются семена ядохимикатами, должно хорошо проветриваться, а люди — обеспечиваться халатами, респираторами или марлевыми повязками.

Во время протравливания категорически запрещается принимать пищу и воду, а также нельзя курить. После работы необходимо тщательно промыть руки, лицо и прополоскать рот. Одежду и обувь следует тотчас же очистить от ядохимикатов.

В. Мараев,

агроном по защите растений.

Ядохимикаты и микроудобрения — колхозам

С переходом на пропашную систему земледелия потребность в ядохимикатах неизмеримо возрастает. Учитывая это, отделение «Сельхозтехники» изготовило их в большом количестве.

Колхозы могут приобрести гранозан и 12-процентный дуст-гексахлоран. Есть в продаже формалин, герми-

зан и ТМТД. Кроме ядохимикатов, имеются в наличии микроудобрения. Особенно большим спросом пользуется молибден. Обработывая семена раствором этих удобрений, мы значительно повысим урожай бобовых культур.

А. Фадеева.

Речь, следовательно, идет не о кризисе нашего сельского хозяйства, а о неуклонном его росте. Но на нынешнем этапе коммунистического строительства темпы этого роста недостаточны. Как указывается в постановлении мартовского Пленума ЦК, уровень производства зерна, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства не соответствует огромным возможностям социалистической системы хозяйства.

Наши успехи в подъеме сельского хозяйства бесспорны. Однако бесспорно и то, что потребности страны в продуктах питания неуклонно возрастают, а в дальнейшем будут расти еще быстрее. Это — непреложный закон развития нового, социалистического общества. Если при капитализме материальными и духовными благами пользуются только имущие, а основная часть населения живет

впроголодь, то при социализме этими благами пользуется каждый трудящийся. А мы строим коммунизм, на знамени которого начертано: «От каждого по способностям, каждому — по потребностям».

Потребности же в продуктах питания, в материальных и духовных благах у нас непрерывно растут, ибо увеличиваются доходы каждой советской семьи, растет само население. Вот цифры этого роста. Денежные доходы трудящихся за последние девять лет увеличились на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов. Это значит, что каждая семья имеет теперь возможность больше покупать продуктов питания, одежды, обуви и других товаров. За эти же девять лет народонаселение Советского Союза увеличилось на 29 миллионов! Двадцать девять миллионов — это целое европейское государство!

Партия ставит задачу, что-

Уверенным шагом — навстречу весне

С каждым днем солнце все выше поднимается над горизонтом. В полдень звенит капель. Весна всдупила в свои права. Приближается горячая пора сева.

Уверенно идут навстречу весне механизаторы колхоза имени Ленина. Зимой они хорошо отремонтировали весь тракторный парк в количестве восьми машин. Поработали на совесть. Да иначе и быть не может. Ведь им же самим придется пахать, борошить, сеять. Машины отремонтированы надежно, по-хозяйски.

Особенно отличились па ремонте Анатолий Филиппович Маяков, Анатолий Андреевич Данилов, Василий Павлович Маковеев, Макар Матвеевич Якунов, Николай Трофимович Филиппов и другие.

Механизаторы подготовили к работе шесть сеялок, сцены борон и некоторые другие посевной инвентарь. На очереди у них — ремонт тракторных плугов.

А. Демин.



Весна: — На посадку не пойду, посадочный знак не тот.

Рис. М. Вайсборда.



Около шести лет работает механизатором в колхозе имени Ленина коммунист Николай Трофимович Филиппов. За добросовестный, старательный труд его уважают все колхозники. В прошлом году Николай Трофимович дал на тракторе «ДТ-54» самую высокую выработку.

Механизатор любит технику и не жалеет времени на уход за ней. За это машина платит ему бесперебойной и производительной работой.

На снимке: **Н. Филиппов.**

На торфяном болоте

Около деревни Поповка, что входит в колхоз «Россия», раскинулось обширное болото. В нем обнаружены богатые залежи торфа, запасы которого исчисляются сотнями тысяч тонн.

Однако освоению залежей препятствовали пни, лес и кустарник. Сейчас на болоте работает трактор «Сельхозтехники», который расчищает эту площадь.

И. Васильев.

Приобрели 35 тонн семян

Прошлой осенью колхоз «Ошминский» мало запас семян.

Поэтому правление вынуждено сейчас принимать меры, чтобы пополнить эти запасы. На днях колхоз приобрел 15 тонн ячменя, столько же вико-овсяной смеси и 5 тонн семян других культур.

Правление колхоза делает все возможное, чтобы до начала сева полностью заготовить семенной материал.

М. Смирнова.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Все имеющиеся в колхозе «Новый мир» семена тщательно очищены. Особенно хорошо полеводы подготовили 11 тонн семенного гороха, который доведен по чистоте, влажности и всхожести до посевных кондиций. Всхожесть его 99 процентов. Семян этой ценной культуры колхозу с избытком хватит на всю площадь, отведенную под него. Полностью также имеются семена гречихи.

Сейчас правление колхоза принимает меры к тому, чтобы запастись потребное количество семян кукурузы, свеклы, ячменя и льна.

П. Томаров.

бы производство сельскохозяйственных продуктов опережало спрос населения. В ближайшие десять лет общий объем продукции должен возрасти примерно в два с половиной раза, а за двадцать лет — в три с половиной раза.

Зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства. Без достаточных запасов зерна нельзя успешно развивать животноводство. Зерно — это мясо, молоко, масло и другие высокоценные продукты питания. Вот почему партия неуклонно направляет усилия сельских тружеников на повышение урожайности полей, на увеличение валовых сборов зерна.

развернуть массовое движение за повышение урожайности пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур. Необходимо в каждом колхозе и совхозе поставить целью достигнуть урожай: пшеницы и других зерновых культур — 20—25 центнеров с гектара, кукурузы — 50 центнеров с гектара, гороха и кормовых бобов — 20—30 центнеров с гектара.

Партия призывает тружеников колхозов и совхозов принять все меры к тому, чтобы уже в ближайшие годы производить по 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и по 16 центнеров — на сто гектаров других сельскохозяйственных угодий. Чтобы решить эту проблему, необходимо в каждом колхозе и совхозе создать прочную кормовую базу, добывать высокие устойчивых урожаев кукурузы на силос, кормовых бобов, сахарной свеклы. Это

«три кита», на которых должно стоять и развиваться общественное животноводство

«Коммунизм, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — нельзя представлять себе в виде стола с пустыми тарелками, за которыми сидят «высокосознательные» и «вполне равноправные» люди. Звать в такой «коммунизм» равнозначно тому, чтобы пригласить людей молоко шилом хлебать».

Коммунизм — это обеспеченная, зажиточная, счастливая жизнь всего нашего общества. Во имя этой великой цели каждый советский человек призван трудиться в полную меру своих сил, знаний и способностей. Ибо только труд — творец богатства и счастья на земле.

**Н. Воробьев,
В. Журавский.**

Добро пропадает

Лет пять тому назад правление колхоза «Путь Ленина» распорядилось перевезти из дер. Орехово в Лазарцево водяную мельницу. Там, мол, она совершенно не пужна, зачем добру пропадать, когда его можно использовать? Решение было разумное.

Мельницу разобрали, перевезли, бревна сложили неподалеку от лазарцевской животноводческой фермы, но тем дело и кончилось.

Сейчас это добро портится, гниет и никто уже из правителей не вспоминает о своих прежних планах.

В. Павлов.

На экране — хулиганство

Возмутительно ведет себя киномеханик А. П. Ворожцов.

В январе этого года он явился в клуб поселка Шерстки пьяным, начал показ кинофильма, но рамку навел косо, то и дело рвалась лента. Его высмеяли в клубном «Крокодиле», но это на него не подействовало.

8 марта киномеханика попросили показать фильм «Осторожно, бабушка!», но он запер клуб и ушел пьянствовать в какую-то компанию. Вечер для женщин из-за этого был сорван.

9 марта демонстрировался кинофильм «Белая кровь». Кинолента несколько раз рвалась, одну часть тов. Ворожцов показал «вверх ногами», а конца картины зрители вообще не увидели. Когда они стали возмущаться этим, киномеханик сказал:

— Нечего кричать, картина третьей категории.

А нам думается то, что творит тов. Ворожцов на клубном экране можно отнести только к категории хулиганства.

Мы ждем, что инспектор по кино тов. Окунев примет соответствующие меры.

Г. Смирнов,
Н. Викторова.

Поселок Шерстки.



Дружной семьей.

Фотоотряд В. БЕЗДЕНЕЖНЫХ.

Международный ВЗРА

План мира

Вторую неделю заседает в Женеве Комитет 18-ти государств по разоружению, созданный на основании решения XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Внимание мировой общественности приковано к проекту договора о всеобщем и полном разоружении, внесенном советской делегацией на рассмотрение членов Комитета.

Советское правительство предлагает осуществить всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем тремя этапами на протяжении четырех лет. Первый этап предусматривает полную ликвидацию всех средств доставки ядерного оружия, всех иностранных военных баз на чужих территориях и вывод оттуда иностранных войск. Таким путем народы будут избавлены от угрозы термоядерной войны.

Выполнение мероприятий второго этапа разоружения обеспечит полное уничтожение ядерного и других видов оружия массового уничтожения. Как на первом, так и на втором этапах разоружения сокращаются численность вооруженных сил, размеры обычных вооружений и их производство. Максимальный уровень численности вооруженных сил СССР и США определяется советским проектом на первом этапе в 1.700 тысяч человек, а на втором — 1 миллион человек. Для других государств численность вооруженных сил должен установить Комитет 18-ти.

На завершающем, третьем этапе разоружения полностью ликвидируются вооруженные силы, вооружение и вся военная машина государств. Таким образом, осуществление последнего этапа разоружения навсегда избавит человеческое общество от войны. Для поддержания внутреннего порядка в распоряжении госу-



Республика Куба. Крестьянин с мачете — ножом для резки сахарного тростника.

Фото Интерфото МТИ — ТАСС.

дарств будут оставаться лишь строго ограниченные, согласованные контингенты полиции или милиции, вооруженные легким стрелковым оружием.

Для осуществления строгого поэтапного международного контроля за выполнением государствами их обязательств по договору о всеобщем и полном разоружении Советский Союз предлагает создать международную организацию по разоружению. В ее состав должны войти все государства — участники договора.

Внесенный Советским Союзом в Комитет 18-ти проект договора о разоружении — свидетельство искреннего стремления советского правительства обеспечить успешный исход переговоров по разоружению. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев, выступая перед избирателями 16 марта, заявил: «Мы рассматриваем программу всеобщего и полного разоружения как наказ советского народа, как наказ избирателей руководителей партии и правительства. Может быть уверены, что мы не ослабим борьбы за выполнение этого наказа».

Победа алжирского народа

Для Алжира наступил долгожданный час мира. На закончившихся 18 марта переговорах в Эвiane между временным правительством Алжирской республики и французским правительством достигнуто соглашение о самоопределении Алжира в качестве независимого суверенного государства и о прекращении войны в Алжире.

Своей мужественной борьбой против колонизаторов 10-миллионный алжирский народ добился исторической победы. «Эта победа, доставшаяся нелегкой ценой, — пишет Н. С. Хрущев в телеграм-

ме на имя председателя временного правительства Алжирской республики Бен Хедды, — радует всех, кому дорого дело свободы и независимости народов». Более 130 лет хозяевами французские колонизаторы в Алжире. Он был источником колоссального обогащения для французских капиталистов. В то же время коренное алжирское население жило в нищете и бесправии. Неисчислимы бедствия и страдания причинила алжирскому народу колониальная война, развязанная Францией семь с половиной лет назад. Она унесла более миллиона жизней алжирцев, обрекла на скитания в чужих краях более двух миллионов человек. Десятки тысяч алжирских патриотов томилась в тюрьмах и концлагерях, где их подвергали пыткам. Все это позором ложится на правителей Франции, пытавшихся любыми средствами поставить на колени свободолюбивый алжирский народ.

Завоеванная в кровопролитной борьбе победа алжирского народа открывает путь к свободе и национальной независимости Алжира. Касаясь политики независимого Алжира, глава его временного правительства Бен Хедда заявил, что Алжир не присоединится ни к какому военному пакту и будет проводить политику нейтралитета.

Однако претворению в жизнь заключенных в Эвiane соглашений продолжают сопротивляться черные силы реакции, группирующиеся вокруг «секретной вооруженной организации» ОАС. Оасовцы продолжают бесчинствовать как в Алжире, так и самой Франции. В этих условиях необходима высокая бдительность народов. В своем заявлении политбюро французской компартии призывает все миролюбивые силы к неуступной бдительности, чтобы сорвать всякую попытку саботажа заключенных в Эвiane соглашений. Алжирский народ, заявил глава алжирского правительства Бен Хедда, остается в состоянии боевой готовности с тем, чтобы француско-алжирские соглашения были претворены в жизнь.

С. Герман.

В Ошминской средней школе Вечер отдыха

23 марта в школе был проведен «Вечер отдыха». Подготовили его комсомольцы. Многие учащиеся участвовали в конкурсе на лучшее исполнение стихотворений, песен, плясок. Победители конкурса были награждены призами.

Пополнились ряды комсомолии

Выездное бюро районного комитета ВЛКСМ приняло в прошлую субботу в ряды Ленинского комсомола 14 пионеров школы. Среди них Валерий Шевнин, Люся Мальцева, Маша Суханова, Тамара Мальцева и другие.

В школьной комсомольской организации теперь состоят 39 человек.

В честь славного 40-летия

Пионеры и комсомольцы решили подготовить хороший подарок к 40-летию годовщины имени Ленина: собрать 23,5 тонны металлического лома, 15 тонн золы, 750 килограммов макулатуры, и 250 килограммов березовых почек.

Уже сейчас ими собрано и сдано металлолома 17,5 тонны, золы — 11,3 тонны, макулатуры — 378 кг.

Ребята уверены, что к 19-му мая — юбилею пионерии — они выполнят свои обязательства.

Агитбригада действует

Комсомольская группа агитбригады недавно побывала в поселке Майский. Ее участники показали рабочий большой концерт, в программе которого были сценки, художественное слово, песни, частушки, танцы и другие номера.

Преподавательница физики Тамара Васильевна Зорина прочитала интересную, содержательную лекцию «Полеты в космос».

Пионеры агитбригады побывали в то же время у колхозников сельхозартели «Красный Кузнец».

Колхозники и рабочие приветливо встречали юных участников самодеятельности и пригласили их приезжать почаще.

А. Парфенов, О. Лопатина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«О мелочах быта»

Так называлась корреспонденция И. Каликина, опубликованная в 30-ом номере нашей газеты. В ней, в частности, ставился вопрос о необходимости постройки павильона ожидания для пассажи-

ров около автобусной остановки в селе Топшаево.

Как нам сообщил заведующий отделом местного хозяйства В. А. Кудряшов, сейчас к строительству павильона для пассажиров приступили.

Редактор П. БАКУЕВ.